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Präsident Imhoff eröffnet die Sitzung um 12:47 Uhr. 

Präsident Imhoff: Die 12. Sitzung der Stadtbürger-
schaft ist eröffnet. 

Zur Abwicklung der Tagesordnung wurden inter-
fraktionelle Absprachen getroffen, die Sie der digi-
tal versandten Tagesordnung mit Stand von heute, 
12 Uhr, entnehmen können. 

Die Beratung des Stadthaushalts wurde heute in 
die Haushaltsdebatte der Bürgerschaft (Landtag) 
einbezogen, sodass eine Aussprache in der Stadt-
bürgerschaft nicht erfolgt. 

Wird das Wort zu den interfraktionellen Abspra-
chen gewünscht? – Das ist nicht der Fall. 

Wer mit den interfraktionellen Absprachen einver-
standen ist, den bitte ich um das Handzeichen. 

(Dafür CDU, SPD, Bündnis 90/Die Grünen, DIE 
LINKE, FDP, M.R.F.) 

Ich bitte um die Gegenprobe. 

Stimmenthaltungen? 

(Abgeordneter Beck [AfD]) 

Ich stelle fest, die Stadtbürgerschaft ist mit den in-
terfraktionellen Absprachen einverstanden. 

Wir treten in die Tagesordnung ein. 

Haushaltsgesetze und Haushaltspläne der Freien 
Hansestadt Bremen  
(Stadtgemeinde) für die Haushaltsjahre 2020 und 
2021, Finanzplanung 2019 bis 2023  
Mitteilung des Senats vom 19. Mai 2020  
(Drucksache 20/168 S) 

Die Aussprache über den Stadthaushalt fließt in die 
Debatte über den Landeshaushalt ein, sodass auf 
eine eigene Aussprache in der Stadtbürgerschaft 
verzichtet werden kann. 

Die Beratung ist eröffnet. 

Wortmeldungen liegen nicht vor. 

Die Beratung ist geschlossen. 

Wir kommen zur Abstimmung. 

Als Erstes lasse ich über die Überweisung der 
Haushaltsgesetze 2020 und 2021, Drucksache 
20/168 S, und der Haushaltspläne für die Haus-
haltsjahre 2020 und 2021 – Produktgruppenhaus-
halte, kamerale Haushalte einschließlich der maß-
nahmenbezogenen Investitionsplanung, produkt-
gruppenorientierte und kamerale Stellenpläne, 
Wirtschaftspläne der Eigenbetriebe, sonstige Son-
dervermögen, Stiftungen und Anstalten öffentli-
chen Rechts sowie Haushalte der unselbstständi-
gen Stiftungen und Vermächtnisse – abstimmen. 

Wer der Überweisung der Haushaltsgesetze 2020 
und 2021 und der Haushaltspläne für die Haus-
haltsjahre 2020 und 2021 zur Beratung und Bericht-
erstattung an den städtischen Haushalts- und Fi-
nanzausschuss, federführend, den Ausschuss für 
Angelegenheiten der stadtbremischen Häfen, den 
Ausschuss für Bürgerbeteiligung, bürgerschaftli-
ches Engagement und Beiräte und den städtischen 
Controllingausschuss seine Zustimmung geben 
möchte, den bitte ich um das Handzeichen. 

(Dafür CDU, SPD, Bündnis 90/Die Grünen, DIE 
LINKE, FDP) 

Ich bitte um die Gegenprobe. 

Stimmenthaltungen? 

(M.R.F., Abgeordneter Beck [AfD]) 

Ich stelle fest, die Stadtbürgerschaft überweist ent-
sprechend. 

Nun lasse ich über die Überweisung der Übersicht 
zu den Anträgen der Ortsämter zur Aufstellung der 
Haushalte 2020 und 2021 abstimmen. 

Wer der Überweisung der Übersicht zu den Anträ-
gen der Ortsämter zur Aufstellung der Haushalte 
2020 und 2021 zur Beratung und Berichterstattung 
an den städtischen Haushalts- und Finanzaus-
schuss und den Ausschuss für Bürgerbeteiligung, 
bürgerschaftliches Engagement und Beiräte seine 
Zustimmung geben möchte, den bitte ich um das 
Handzeichen. 

(Dafür CDU, SPD, Bündnis 90/Die Grünen, DIE 
LINKE, FDP) 

Ich bitte um die Gegenprobe. 

Stimmenthaltungen? 

(M.R.F., Abgeordneter Beck [AfD]) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/168%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/168%20S
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Ich stelle fest, die Stadtbürgerschaft überweist ent-
sprechend. 

Jetzt lasse ich über die Überweisung des Haushalt-
sporträts 2020/2021 abstimmen. 

Wer der Überweisung des Haushaltsporträts 
2020/2021 zur Beratung und Berichterstattung an 
den städtischen Haushalts- und Finanzausschuss 
seine Zustimmung geben möchte, den bitte ich um 
das Handzeichen. 

(Dafür CDU, SPD, Bündnis 90/Die Grünen, DIE 
LINKE, FDP) 

Ich bitte um die Gegenprobe. 

Stimmenthaltungen? 

(M.R.F., Abgeordneter Beck [AfD]) 

Ich stelle fest, die Stadtbürgerschaft überweist ent-
sprechend. 

Nunmehr lasse ich über die Überweisung des Fi-
nanzplans 2019 bis 2023 mit maßnahmenbezoge-
ner Investitionsplanung für die bremischen Ge-
bietskörperschaften abstimmen. 

Wer der Überweisung des Finanzplans 2019 bis 
2023 mit maßnahmenbezogener Investitionspla-
nung für die bremischen Gebietskörperschaften 
zur Beratung und Berichterstattung an den städti-

schen Haushalts- und Finanzausschuss seine Zu-
stimmung geben möchte, den bitte ich um das 
Handzeichen. 

(Dafür CDU, SPD, Bündnis 90/Die Grünen, DIE 
LINKE, FDP) 

Ich bitte um die Gegenprobe. 

Stimmenthaltungen? 

(M.R.F., Abgeordneter Beck [AfD]) 

Ich stelle fest, die Stadtbürgerschaft überweist ent-
sprechend. 

Außerdem möchte ich Sie um Ihr Einverständnis 
bitten, dass die bei der Bürgerschaftskanzlei noch 
eingehenden Anträge und Änderungsanträge zu 
den Haushalten 2020 und 2021 unmittelbar an den 
städtischen Haushalts- und Finanzausschuss wei-
tergeleitet werden. – Ich stelle Einverständnis fest. 

Ich bedanke mich für Ihre Aufmerksamkeit und 
wünsche Ihnen noch einen schönen Abend! 

Ich schließe die Sitzung. 

(Schluss der Sitzung 12:52 Uhr) 
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